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Gemeinde Haag a. d. Amper 
Landkreis Freising/Obb. 

 

 Niederschrift 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates Haag a.d. Amper 

 

Sitzungsort: Rathaus-Sitzungssaal Haag 
 

am: 13. Mai 2025 
 

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 19:51 Uhr 
 

Vorsitzender: Erster Bürgermeister Anton Geier 
 

Schriftführer: Brigitte Haberl, Verwaltungsfachwirtin 
 

Eröffnung der Sitzung: Der Vorsitzende erklärt die Sitzung für eröffnet. Er stellt fest, 
dass sämtliche Mitglieder ordnungsgemäß geladen sind, und 
dass Ort, Zeit und Tagesordnung für die öffentliche Sitzung 
gemäß Art. 52 Bayer. Gemeindeordnung (GO) ortsüblich be-
kannt gemacht worden sind. 

Anwesend: Von den 15 Mitgliedern (einschl. Vorsitzender) sind 12 anwe-
send. 
 

 Anja Aigner 
Christian Drausnick 
Christian Engel 
Benedikt Flexeder, ab 19:02 Uhr 
Franz Graf Basselet von La Rosée 
Rebecca Handl 
Franz Huber 
Helmut Leitl 
Dr. Petra Michel 
Klaus Reiter 
Robert Schwaiger 
 

Es fehlen entschuldigt: Dominik Berger 
Elisabeth Maier 
Richard Pflügler 
 

Außerdem anwesend: Qendrim Hoxhaj, Mitarbeiter vom Bauamt der VG Zolling  
 

Der Vorsitzende stellt fest, dass die Beschlussfähigkeit im Sin-
ne der Art. 47 2/3 GO - Art. 33 Abs. 1 KommZG gegeben ist. 
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Tagesordnung 

Öffentliche Sitzung 

1. Einwohnerfragestunde 
  

2. Genehmigung der Sitzungsniederschrift (öffentlicher Teil) vom 08.04.2025 
  

3. Bekanntgabe der in der letzten nichtöffentlichen Sitzung gefassten Gemeinderatsbe-
schlüsse 

  

4. Bericht des Bürgermeisters 
  

4.1 Allgemeine Informationen 
  

4.1.1 Auszeichnung der Gemeinde Haag a. d. Amper „Solarregion Freisinger Land“ 2025 
  

4.1.2 Förderprogramm Glasfaser-Ausbau 
  

4.1.3 Erschließung im Baugebiet „Südlich der Graf-Lodron-Straße“ in Haag a. d. Amper 
  

4.1.4 Kriegerdenkmal in Haag a.d. Amper 
  

4.1.5 Intersolar Europe-Messe 2025 
  

4.1.6 150-Jahre-Feier der Freiwilligen Feuerwehr Inkofen 
  

4.1.7 Sitzung Gesellschaftrat des Dorfladens Haag a. d. Amper UG 
  

4.1.8 Kaiserzeitausfahrt 2025 
  

4.2 Bauanträge; Behandlung im Rahmen der laufenden Verwaltung 
  

4.3 Beteiligung der Gemeinde Haag a.d. Amper zur 2. Änderung der Einbeziehungssatzung 
"Palzing-Nord (Mitte)" der Gemeinde Zolling; 
Beteiligung der berührten Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange an der 
Bauleitplanung gem. § 4.2 BauGB 

  

5. Reparatur der Schulsportanlage; 
Beseitigung der Hochwasserschäden; 
Auftragsvergabe 

  

6. Anfragen und Anregungen 
  

6.1 Biber-Problem an der Amper 
  

6.2 Bepflanzung an der Kapelle in Seeberg 
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Öffentliche Sitzung 

1./ Einwohnerfragestunde 
 
In der heutigen Sitzung des Gemeinderates Haag a.d. Amper werden keine Fragen 
gestellt, da keine Zuhörer anwesend sind. 
 
Hinweis: Gemeinderatsmitglied Benedikt Flexeder erscheint zur Sitzung um 19.02 Uhr. 

 
Bürgermeister Anton Geier begrüßt alle anwesenden Gemeinderatsmitglieder, die 
Schriftführerin sowie Herrn Qendrim Hoxhaj, der künftig im Bauamt der Verwaltungs-
gemeinschaft Zolling das Sachgebiet Bauleitplanung unterstützen wird. 
 
 

2./591 Genehmigung der Sitzungsniederschrift (öffentlicher Teil) vom 08.04.2025 
 

 Beschluss: 12 : 0 
 
Die Sitzungsniederschrift (öffentlicher Teil) vom 08.04.2025 wird ohne Einwendungen 
genehmigt. 
 
 

3./592 Bekanntgabe der in der letzten nichtöffentlichen Sitzung gefassten Ge-
meinderatsbeschlüsse 
 

 Beschluss: 12 : 0 
 
Bürgermeister Anton Geier gibt aus der nichtöffentlichen Sitzung des Gemeinderates 
Haag a.d. Amper vom 08.04.2025 den Inhalt folgenden Beschlusses bekannt: 
 
Beschlussbuch Nr. 10./587 
Genehmigung der Beschlüsse der Sitzungsniederschrift (nichtöffentlicher Teil) 
vom 18.03.2025 
 
Die Beschlüsse der Sitzungsniederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 18.03.2025 wer-
den ohne Einwendungen genehmigt. 
 
 

4./ Bericht des Bürgermeisters 
 

4.1/ Allgemeine Informationen 
 

4.1.1/ Auszeichnung der Gemeinde Haag a. d. Amper „Solarregion Freisinger 
Land“ 2025 
 
Bürgermeister Anton Geier berichtet, dass die Gemeinde Haag a.d. Amper eine Aus-
zeichnung der „Solarregion Freisinger Land“ 2025 erhalten hat. Die Gemeinde Haag a. 
d. Amper erzeugt 225 % Strom aus erneuerbaren Energien. 
 
 

4.1.2/ Förderprogramm Glasfaser-Ausbau 
 
Weiter informiert Bürgermeister Anton Geier hinsichtlich des Förderprogrammes für 
den Ausbau von Glasfaser im Gemeindegebiet. Derzeit erfolgt eine Prüfung seitens der 
Verwaltung mit einem Bewertungssystem. Die Ergebnisse werden nach Prüfung allen 
vier Mitgliedsgemeinden der Verwaltungsgemeinschaft Zolling vorgestellt. 
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4.1.3/ Erschließung im Baugebiet „Südlich der Graf-Lodron-Straße“ in Haag a. d. 
Amper 
 
Bürgermeister Anton Geier berichtet, dass die Abnahme der Erschließungsmaßnah-
men im Baugebiet „Südlich der Graf-Lodron-Straße“ in Haag a.d. Amper stattgefunden 
hat. 
 
 

4.1.4/ Kriegerdenkmal in Haag a.d. Amper 
 
Des Weiteren erläutert Bürgermeister Anton Geier, dass das Kriegerdenkmal mit Ei-
genleistung durch den gemeindlichen Bauhof restauriert wurde. Die beschädigten Ta-
feln werden durch Herrn Kaupe repariert. Insgesamt konnte die Maßnahme kosten-
günstig durchgeführt werden. 
 
 

4.1.5/ Intersolar Europe-Messe 2025 
 
Weiter informiert Bürgermeister Anton Geier über die Messe „Intersolar Europe“ 2025. 
Am 08.05.2025 haben Bürgermeister Anton Geier, Geschäftsleiter Herr Lukas Schütt 
und Abteilungsleiterin Frau Brigitte Haberl, die Messe in München besucht, um sich im 
Zusammenhang mit erneuerbaren Energien zu informieren. 
 
Im Gemeindegebiet Haag a.d. Amper werden derzeit diverse Grundstückseigentümer 
seitens Vorhabensträger angeschrieben, wonach großflächige Potentialflächen mit 
sogenannten Batterie-Containern (Akku-Speichern) bebaut werden sollen. 
 
Grundsätzlich ist hierzu ein Bauleitplanverfahren (Aufstellung eines Bebauungs- und 
Grünordnungsplanes mit gleichzeitiger Änderung des rechtswirksamen Flächennut-
zungsplanes) notwendig. Dabei sind u. a. auch die Aspekte Brandschutz und Immissi-
onsschutz zu berücksichtigen. 
 
Insgesamt war der Besuch der Messe sehr interessant. 
 
 

4.1.6/ 150-Jahre-Feier der Freiwilligen Feuerwehr Inkofen 
 
Das Sicherheitskonzept für die Veranstaltungen des Jubiläums wird derzeit ausgear-
beitet. Es werden ca. 1.000 bis 1.500 Besucher erwartet. Die erforderlichen Parkplätze 
werden nachgewiesen. 
 
 

4.1.7/ Sitzung Gesellschaftrat des Dorfladens Haag a. d. Amper UG 
 
Außerdem berichtet Bürgermeister Anton Geier, dass die Sitzung der Beiräte für den 
Gesellschafterrat des Dorfladens Haag a.d. Amper UG stattgefunden hat. 
 
Im Ergebnis kann dabei festgehalten werden, dass derzeit noch ein Gewinn ausgewie-
sen werden kann und die Liquidität gegeben ist. Problematisch wird die geplante Erhö-
hung des Mindestlohnes ab 2027 gesehen, da dies folglich erhöhte Personalkosten 
verursacht. Des Weiteren sind die Umsätze im Dorfladen gesunken. 
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Allerdings sind aus Sicht von Bürgermeister Anton Geier entsprechende Maßnahmen 
erforderlich, um die Weiterentwicklung bzw. Zukunft des Dorfladens zu sichern.  
 
Hierzu findet ein Gespräch mit den Geschäftsführern und dem Personal des Dorfla-
dens statt. 
 
 

4.1.8/ Kaiserzeitausfahrt 2025 
 
Bürgermeister Anton Geier informiert, dass die Münchner Oldtimer Freunde anlässlich 
der diesjährigen Kaiserzeitausfahrt wieder angefragt haben, den Schlossgarten in 
Haag a.d. Amper benutzen zu dürfen. 
 
Ohne gesonderte Beschlussfassung stimmt der Gemeinderat Haag a.d. Amper einer 
Nutzung des Schlossgartens durch die Münchner Oldtimer Freunde, anlässlich der 
diesjährigen Kaiserzeitausfahrt zu. 
 
 

4.2/ Bauanträge; Behandlung im Rahmen der laufenden Verwaltung 
 

1. Bürgermeister Geier gibt dem Gemeinderat folgenden Bauantrag (Bauvorhaben 
gem. § 34 BauGB – Innenbereich) zur Kenntnis, für den im Rahmen der lau-
fenden Verwaltung gem. § 36 BauGB das Einvernehmen erteilt wurde: 

 
1.1  Grundstück:   Fl.Nr. 7 Gemarkung Inkofen 

  Bauort:  85410 Haag a. d. Amper-Inkofen, Dorfstraße 26 
Vorhaben: Neubau eines Einfamilienhauses mit Garage 

 
 

4.3/ Beteiligung der Gemeinde Haag a.d. Amper zur 2. Änderung der Einbezie-
hungssatzung "Palzing-Nord (Mitte)" der Gemeinde Zolling; 
Beteiligung der berührten Behörden und sonstigen Träger öffentlicher 
Belange an der Bauleitplanung gem. § 4.2 BauGB 
 
Bürgermeister Anton Geier gibt bekannt, dass die Gemeinde Haag a.d. Amper mit 
Schreiben der Gemeinde Zolling vom 10.04.2025 am Bauleitplanverfahren zur 2. Ände-
rung Einbeziehungssatzung „Palzing-Nord (Mitte) gemäß § 4 Abs. 2 BauGB beteiligt 
worden ist. 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Zolling hat in seiner Sitzung vom 11.10.2016 die 2. 
Änderung der rechtsverbindlichen Einbeziehungssatzung „Palzing-Nord (Mitte)“ für die 
Flur-Nr. 355 im Ortsteil Palzing gemäß § 34 Abs. 4 Satz 1 Nr.3 BauGB beschlossen. 
Der Geltungsbereich beträgt ca. 0,28ha. 
 
Durch die 2. Änderung der Einbeziehungssatzung soll das Planungsgebiet in den im 
Zusammenhang bebauten Ortsteil Palzing einbezogen werden, um die bauplanungs-
rechtlichen Voraussetzungen für den Neubau eines Zweifamilienhauses mit Doppelga-
ragen auf der Teilfläche des Grundstücks Fl.Nr. 355 Gemarkung Palzing in 85406 
Zolling-Palzing zu schaffen. Eine ausreichende Prägung der einzelnen Außenbereichs-
fläche im Sinne von §34 Abs. 4 Satz 1 Nr. 3 BauGB ist durch eine umgebende Bebau-
ung im Süden und Osten gegeben. Aufgrund der städtebaulichen Gesamtsituation wird 
die Bebauung als ortsplanerisch vertretbar erachtet und soll zu einer maßvollen Nach-
verdichtung und Ergänzung des Ortsrandes führen. Die geordnete städtebauliche Ent-
wicklung des Ortsteils Palzing wird nicht beeinträchtigt. 
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Der Satzungsänderung liegen folgende Planungsziele zugrunde: 
 

• Maßvolle Nachverdichtung am nördlichen Ortsrand unter Wahrung der Maß-
stäblichkeit 

• Schaffung eines optisch und ökologisch wirksamen, von Gehölzen geprägten 
Ortsrandes nach Norden und Westen, 

• Minimierung der Eingriffe in Natur und Landschaft durch Festsetzungen zu zu-
lässiger Versiegelung und zu wirksamer Begrünung 

 
Da die Satzungsänderung im vereinfachten Verfahren gemäß § 13 BauGB aufgestellt 
wird, kann von einer Umweltprüfung nach § 2 Abs. 4 BauGB abgesehen werden (§ 13 
Abs. 3 Satz 1 BauGB). 
 
Seitens der Gemeinde Haag a.d. Amper wurde keine Äußerung zu den geplanten Pla-
nungsabsichten der Gemeinde Zolling gemacht. 
 
Ohne gesonderte Beschlussfassung werden die von Bürgermeister Mathias Kern ge-
machten Ausführungen von Seiten des Gemeinderates Haag a.d. Amper zur Kenntnis 
genommen. 
 
 

5./593 Reparatur der Schulsportanlage; 
Beseitigung der Hochwasserschäden; 
Auftragsvergabe 
 
Durch die Starkregenereignisse im Juni des vergangenen Jahres und das darauffol-
gende Hochwasser, kam es im Ampertal zu zahlreichen Schäden. Davon war auch die 
Haager Schulsportanlage betroffen. Zu den dabei entstandenen Schäden gehört ein 
Teil der Rasenfläche des Sportplatzes, die Weitsprunganlage/Volleyballplatz und die 
Laufbahn. 
 
Die Auffüllarbeiten, sowie die Verlegung der Leitungen (Strom, Bewässerungsleitung) 
sind bereits in der Ausführung, dies hat die Firma Ziegltrum in Kooperation mit dem 
Kiesunternehmen Hofmair übernommen. 
 
Für die Wiederherstellung der Schulsportanlagen (Laufbahn, Rasenfläche und Weit-
sprunganlage) wurden bei zwei Firmen zur Abgabe eines Angebotes angefragt. Von 
einer Firma wurde der Gemeinde eine Absage erteilt. Die Firma Ziegltrum aus Au i.d. 
Hallertau hat ein Angebot mit einer Summe in Höhe von 92.121.47 Euro (brutto) abge-
geben.  
 
 

 Beschluss: 12 : 0 
 
Der Gemeinderat Haag a.d. Amper erteilt im Zusammenhang mit der Beseitigung der 
Hochwasserschäden den Auftrag für die Wiederherstellung der Weitsprunganlage und 
der Laufbahn an die Firma Ziegltrum aus 84072 Au i.d. Hallertau auf der Grundlage 
und zu den Preisen sowie Bedingungen des eingereichten Angebots vom 13.05.2025 
mit einer Gesamtsumme von 92.121,47 Euro (brutto). 
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6./ Anfragen und Anregungen 
 

6.1/ Biber-Problem an der Amper 
 
Gemeinderatsmitglied Franz Huber berichtet über die Probleme durch die Biber an der 
Amper. Hierzu war bereits der Biber-Beauftragte des Landratsamtes Freising (Untere 
Naturschutzbehörde) vor Ort. 
 
Bürgermeister Anton Geier merkt hierzu an, dass es grundsätzlich möglich ist, eine 
sogenannte Entnahmeerlaubnis einzuholen. Allerdings ist dies aus naturschutzfachli-
chen Belangen erst wieder ab September möglich. 
 
Gemeinderatsmitglied Anja Aigner, die in der Unteren Naturschutzbehörde im Landrat-
samt Freising, beschäftigt ist, appelliert die Bürger, die Schäden durch Biber an die 
Untere Naturschutzbehörde zu melden. 
 
 

6.2/ Bepflanzung an der Kapelle in Seeberg 
 
Gemeinderatsmitglied Robert Schwaiger erkundigt sich, ob die Gemeinde Haag a.d. 
Amper einen Zuschuss hinsichtlich der Bepflanzung an der Kapelle in Seeberg bewilli-
gen könnte. 
 
Die vorhandenen Buchsbäume sind durch den Buchsbaumzünsler beschädigt und 
müssen ersetzt werden. 
 
Des Weiteren müsste die Sitzbank in Seeberg neu gestrichen werden. 
 
Ohne gesonderte Beschlussfassung besteht seitens des Gemeinderates Haag a.d. 
Amper damit Einverständnis, die entsprechenden Kosten hierfür zu übernehmen. 
 
 
 

Vorsitzender: Schriftführer: 

Anton Geier Brigitte Haberl 
Erster Bürgermeister Verwaltungsfachwirtin 

 


